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TEMA 1: LA TRANSFORMACION QUIMICA

e Junio, Ejercicio 2, Opcion B

e Junio, Ejercicio 6, Opcion A

e Reserva 1, Ejercicio 2, Opcion B
e Reserva 1, Ejercicio 4, Opcion B
e Reserva 2, Ejercicio 2, Opcion B
e Reserva 2, Ejercicio 6, Opcion A
e Reserva 3, Ejercicio 4, Opcion A
e Reserva 4, Ejercicio 2, Opcion B
e Reserva 4, Ejercicio 5, Opcion A
e Septiembre, Ejercicio 5, Opcion A

e Septiembre, Ejercicio 5, Opcion B
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En 0’5 moles de CO, , calcule:
a) El nimero de moléculas de CO, .
b) La masa de CO, .

c¢) EI nimero total de &tomos.
Masas atémicas: C = 12; O = 16. )
QUIMICA. 2002. JUNIO. EJERCICIO 2. OPCION B

RESOLUCION

6'023-10% moléculas

a) 0'5 moles- Lol de CO =3'01-10 ® moléculas
mol de CO,
b) 0'5 moles-44—g:22 g
1 mol de CO,
1 23 A
¢) 0'5 moles 5.8 023107 &OMOS _ .15 142 415mos
1 mol de CO,
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Dada la siguiente reaccion quimica: 2AgNO, + Cl, - N,O, + 2 AgCl +%O2

Calcule:
a) Los moles de N,O, que se obtienen a partir de 20 g de AgNO,.

b) El volumen de oxigeno obtenido, medido a 20° C y 620 mm de mercurio.
Datos: R = 0’082 atm-L-K ~*-mol ~*. Masas atdmicas: N = 14 ; O = 16; Ag = 108.
QUIMICA. 2002. JUNIO. EJERCICIO 6. OPCION A

RESOLUCION

a) Por la estequiometria de la reaccion vemos que:

1 mol N,O,
20g- =0'058 moles
2-170 g de AgNO,
b) Calculamos primero los moles de oxigeno.
0'S moles O,
209 =0"'029 moles

'2.170 g de AgNO,

Calculamos el volumen:

n-R-T 0'029-0'082-293
o
760

P.V=n-R-T=>V= =0'85L
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a) ¢Cual es la masa, expresada en gramos, de un atomo de sodio?

b) ;Cuantos atomos de aluminio hay en 0’5 g de este elemento?

c) ¢ Cuéntas moléculas hay en una muestra que contiene 0’5 g de tetracloruro de carbono?
Masas atomicas: C =12; Na =23; Al =27; Cl = 35’5,

QUIMICA. 2002. RESERVA 1. EJERCICIO 2. OPCION B

RESOLUCION

23 ¢

. s =3'81-10% g
6'023-10“° atomos de Na

a) 1 atomo de Na-

.6'023'1023 atomos
27 g de Al

b) 0'5¢ =1'11-10 * atomos

_6'023'1023 moléculas
154 g de CClI,

c) 0'5 =1'95-10 ** moléculas
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a) Qué volumen de una disolucion 0°1 M de acido clorhidrico se necesitara para neutralizar 50
mL de una disolucion 0°05 M de hidroxido de sodio.

b) Escriba la reaccion de neutralizacion.

c) Describa el procedimiento e indique el material necesario para llevar a cabo la valoracion
anterior.

QUIMICA. 2002. RESERVA 1. EJERCICIO 4. OPCION B

RESOLUCION

a) Aplicamos la formula: V,-N, =V, -N,
V,-N,=V,-N, =V, -01=50-0'06=V, =25 mL
b) HCI + NaOH — NaCl + H.,O

c) Se prepara 50 ml de disolucion de NaOH 0,05 M y se vierte en un erlenmeyer. Se monta la bureta
mediante la pinza en el soporte metalico y con agua comprueba su buen funcionamiento y se llena
con la ayuda del embudo de la disoluciéon de HCI 0,1 M, que se ha preparado previamente, y se
enrasa correctamente. Se afiade a la disolucion de NaOH unas gotas del indicador apropiado que,
tratdndose de acido fuerte y base fuerte, podra ser cualquiera que vire su color en un intervalo de pH
de 3 a 11 aproximadamente. A continuacion, y sin dejar de agitar la disolucion contenida en el
erlenmeyer, se va dejando caer lentamente la disolucion de la bureta hasta que se produzca el
cambio de color. (Para ver mejor el cambio de color, se coloca debajo del matraz un folio y cuando
se empiece a ver como se colorea la zona donde cae la disolucion, se procede muy lentamente y sin
dejar de agitar).

www.emestrad a.org




~EMESTRADA
W EXAMENES DE
~ SELECTIVIDAD

Razone si las siguientes afirmaciones son correctas o no:

a) 17 g de NH, ocupan, en condiciones normales, un volumen de 22°4 litros.
b) En 17 g NH, hay 6'023-10% moléculas.

c) En32gde O, hay 6'023-10* atomos de oxigeno.

Masas atomicas: H =1; N = 14; O = 16. )

QUIMICA. 2002. RESERVA 2. EJERCICIO 2. OPCION B

RESOLUCION

a) Correcta. 17 g de amoniaco (gas en condiciones normales) es un mol de amoniaco y ocupara el
volumen molar que en condiciones normales vale 22°4 L.

b) Correcta. 17 g de amoniaco es un mol de amoniaco y en él habra, segtn la Avogadro 6'023-10%
moléculas de amoniaco.

¢) Falso. 32 g de O, es un mol de oxigeno molecular y en él hay 6'023-10* moléculas de O, y
como es diatdmico, habré el doble de 4&tomos: 1'204-10** &tomos de O.
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En la etiqueta de un frasco comercial de &cido clorhidrico se especifican los siguientes datos:
35% en peso; densidad 1°18 g/mL. Calcule:

a) El volumen de disolucion necesario para preparar 300 mL de HCI 0°3 M.

b) El volumen de NaOH 0°2 M necesario para neutralizar 100 mL de la disoluciéon 0°3 M de
HCI.

Masas atomicas: H =1; Cl = 35°5.

QUIMICA. 2002. RESERVA 2. EJERCICIO 6. OPCION A

RESOLUCION

a) Calculamos los moles necesarios para preparar 300 mL de HC1 0’3 M.

300mL.— 0 3Moles  _ 1.09 moles

1000 mL disolucion

, 1000 mL disolucion  _,
0'09 moles- 1180.0°35 =7'95 mL
=== = " moles

36'5

Luego necesitamos 7°95 mL para preparar la disolucion.

b) La reaccion de neutralizaciones: HCI + NaOH — NaCl + H,O

Como la normalidad, en este caso, coincide con la molaridad, utilizamos la férmula:

100-0'3

=150 mL

V, N, =V,-N, =100-0'3=V, -0'2=V, =
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Un vaso contiene 100 mL de agua. Calcule:

a) Cuantos moles de agua hay en el vaso.

b) Cuantas moléculas de agua hay en el vaso.

c) Cuantos atomos de hidrogeno y oxigeno hay en el vaso.
Masas atémicas: H=1; O = 16.

QUIMICA. 2002. RESERVA 3. EJERCICIO 4. OPCION A

RESOLUCION

Suponemos que la densidad del agua es 1 g/mL.

1mol de H,O
a) 100 g-———— =5'55 moles
18 ¢
1 23 A
b) 5'55 moles- 67023-10" moleculas =3'34-10* moléculas

1 mol de H,O

2 atomos de H
1 molécula deH ,O

=6'68-10 * 4tomos de H

c) 3'34-10* moléculas -

1 atomos de O
1 molécula deH ,O

3'34-10* moléculas - =3'34-10* atomos de O
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En 10 litros de hidrégeno y en 10 litros oxigeno, ambos en las mismas condiciones de presion y
temperatura, hay:

a) El mismo numero de moles.

b) Idéntica masa de ambos.

c¢) El mismo namero de atomos.

Indique si son correctas o no estas afirmaciones, razonando las respuestas.

QUIMICA. 2002. RESERVA 4. EJERCICIO 2. OPCION B

RESOLUCION

Segun Avogadro, al estar en las mismas condiciones de presion y temperatura, volimenes iguales
de gases contienen el mismo nimero de moles y como cada mol contiene 6'023-10% moléculas,

también contendran el mismo numero de moléculas. Como ambas moléculas son diatomicas,
también el nimero de atomos sera el mismo en ambos casos. Lo que si sera diferente sera su masa
por tener distinta masa molar: el de oxigeno pesara 16 veces mas.

a) Cierta.

b) Falsa.

c) Cierta.
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Si 25 mL de una disolucién 2°5S M de CuSO, se diluyen con agua hasta un volumen de 450 mL.:

a) ¢ Cuantos gramos de cobre hay en la disolucién original?
b) ¢Cual es la molaridad de la disolucién final?

Masas atomicas: O =16; S =32; Cu = 63’5.

QUIMICA. 2002. RESERVA 4. EJERCICIO 5. OPCION A

RESOLUCION

a) Aplicamos la definicion de molaridad:

9

_ moles_de SO-|l,,ItO o5_ 635 _ 3197 g de Cu
1 L disolucion 0'025

b) Aplicamos la definicion de molaridad:

_ moles de soluto M = 2'5-0'025

= - — = =0'138 M
1 L disolucion 0'450
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El niquel reacciona con &cido sulfarico segun:
Ni+H,SO, - NiSO, + H,
a) Una muestra de 3 g de niquel impuro reacciona con 2 mL de una disolucion de acido
sulfarico 18 M. Calcule el porcentaje de niquel en la muestra.
b) Calcule el volumen de hidrogeno desprendido, a 25° C y 1 atm, cuando reaccionan 20 g de
niquel puro con exceso de acido sulfurico.
Datos: R =0°082 atm-L-K ' -mol'. Masa atémica: Ni = 58’7
QUIMICA. 2002. SEPTIEMBRE. EJERCICIO 5. OPCION A

RESOLUCION

a) Por la estequiometria de la reaccion, vemos que:

1mol Ni  58'7 g Ni

0'002-18 molesH SO, - —=2'119g Ni
1mol H,SO, 1mol Ni
Calculamos el porcentaje de niquel en la muestra:
211 NI 460-70'3%
3 g muestra
b) Por la estequiometria de la reaccién, vemos que:
1mol H,
20 g-————=0"'341 moles H,
58'7 g Ni
Calculamos cuénto es el volumen:
PVonRT—V_ n-R-T _0'341-0 082~298:8,33 L

1
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a) Calcule la molaridad de una disolucion de HNO, del 36% de riqueza en peso y densidad

1’22 g/mL.

b) ;Qué volumen de ese acido debemos tomar para preparar 0°S L de disolucion 0°25 M?
Masas atémicas: H=1; N =14; O = 16 )

QUIMICA. 2002. SEPTIEMBRE. EJERCICIO 5. OPCION B

RESOLUCION

1220 36

2) M = mole_s solgt,o __63 100 _gig7 M
1 L disolucion 1

V-6'97

b) 0'25= =V =0'01793 L =17'93 mL
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